5. gyakorlat
Matematika A1l

1. Szamitsuk ki a lim gf”l
r— o0 3T+9

nagyobb z-ekre a fliggvény méar e-nél kozelebb van a hatarértékhez!

hatarétéket, és e = 1—10—hez adjunk meg egy olyan M értéket, hogy ennél

2. (Gy) A hatarértékek miveleti szabalyait felhasznalva szamitsuk ki az alabbi limeszeket (ha csak

egyoldali limesz létezik, akkor azt)!

1 3 1
—_ b) lim ———— li
z2+3 ) zlam2(x—2)3 ¢) a:linl(l—x)?’Jra:—l

a) lim(x —2)sinz +
r—2

3. (Gy) Alkalmas egyszertsités segitségével szamitsuk ki a kovetkezs hatéarértékeket!

2 _4x -1 2 _ gy —1 3 2
a) lim 20 41 b) lim 2 —dr=l ¢) lim TP

r—1 2 —1 T —00 2 —1 T—00 2 +1

4. (Gy) Szamitsuk ki az alabbi hatarétékeket a rendérelv segitségével!
1+ si 2 — 2 _si -1
a) lim Ltsme b) 1ir% 3 cos ( x) ¢) lim 52" — sin(3z — 1)

x

z—oo a2 —1 z— 5 T—00 2 —1

5. A kovetkezs hatarértékek kiszdmitasanal hasznéljunk trigonometrikus azonossagokat, valamint a
lim 2% hatarértéket!
x—0 X
tg4 i 1-— 2 tgx — si
a) (Gy) lim g3v b) (Gy) lim _Smr ¢) lim L coser d) (*) lim ter s 3smx

z—0 sinx T ;I;'(’]T — gj‘) z—0 3x2 z—0 sin® &

6. Definici6 alapjan bizonyitsuk be, hogy lim /r = /a, ha a > 0, és lim /x = oo.

7. (Gy) Szamitsuk ki az alabbi limeszeket! Ahol sziikséges, “gyoktelenitsiink”

vr—2-2 1
a) lim Y2 2% b) lim va?+4+2zx+3-2 c) lim e
r—6 r—6 T—>+o00 z——1 \/m + 3z

8. (Gy) Hatarozzuk meg az alabbi fiiggvények Osszes aszimptotajat!

1'2—1' 1’2— X
2) flr) =22 b) g(x) = VaZ+ 2513 ¢) hiz) = 2"

1 ¢ —x—2

(Gy) - gyakorlé feladatok, (*) - gondolkodtato feladatok



